



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Ruiz Guñazu sale para América

Lisboa, 2.-El ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, doctor Ruiz Guñazu, ha embarcado para América en el trasatlántico "Exembion". Fue despedido por el embajador de su país en Madrid, doctor Escobar, e personal de la Legación argentina en Lisboa y varios representantes del Gobierno portugués. - Efe.

Toda España celebra con gran espíritu patriótico la fecha del 2 de Mayo

EN MOTA DEL CUERVO PRONUNCIAN UN INTERESANTE DISCURSO EL MINISTRO-PRESIDENTE DE LA JUNTA POLITICA

"Como en el 2 de mayo de 1808 España no quiso ser francesa, en el 18 de julio de 1936 tampoco lo quiso ser. Ni rusa, ni inglesa" (SERRANO SUÑER)

En Valladolid, junto al glorioso puente de Cabezón, hablan Arrarte, Ximénez de Sandoval, Pinilla, Ruiz García y Pedro Salvador

"Los españoles jamás hemos querido vencer sin arriesgarnos. Jamás hemos aceptado, si hemos querido comer castañas, que otras manos que las nuestras las retirasen del fuego"

Discurso de Serrano Suñer

"Hace seis años que en estas inmensas llanuras de la Mancha levantó José Antonio las banderas de la Falange, redimiendo a los campesinos de su escepticismo y de su incredulidad política y despertando vuestra fe en el destino de España. A ésta, que él llamó vieja España, entrañable, sufrida y segura, venimos hoy desde aquella otra de la capital, parasitaria, artificial e infecunda, a celebrar el Dos de Mayo, que es la fiesta de la independencia nacional, cuyo sentido queremos rescatar para que no sea un viejo recuerdo, sino un presente imprescriptible en oposición a lo que ya en el fin de la Monarquía venía ocurriendo, al celebrarse como ceremonia vacía y sin fervor, hasta llegar a ser definitivamente arrancada del calendario oficial por la República para sustituirla por la fiesta internacionalista y antinacional del primero de mayo, con su ambiente de odio y de rencor. (Aplausos).

La decadencia de esta conmemoración tuvo su explicación en el hecho de que, si bien el heroísmo de aquella fecha y de otras muchas jornadas de la gloriosa resistencia que opuso el pueblo español sirvió para abatir el poder militar de Napoleón y sus mariscales y soldados tuvieron que reparar la frontera—no fue útil para más, pues luego se frustró la gran empresa de la revolución nacional, que ya España, como ahora, tenía pendiente. Perdimos la gran batalla política. Y es que la victoria que no se consiguiera y emplee como instrumento para las creaciones políticas nuevas, revivando ideas arcaicas o sustituyendo mentalidades atrazadas o huecas y viejas y falsas maneras, por cómodas y agradables que resulten en la superficie, y no alumbre fuerza y valores nuevos en la vena permanente de España, fatalmente, irremediablemente, está condenada a perderse en la desembocadura de la esterilidad. (Gran ovación).

Aun en las mismas formas consideradas como indispensables para la continuidad histórica, no creo que nadie serenamente pueda pensar en la restauración de lo que ya caducó, precisamente porque la Historia no es estancamiento, sino manantial de vida, y, si quiera sea partiendo de la más honda raíz de nuestro mejor pasado, el deber de nuestra generación es actuar sobre el presente con sentido actual y con ímpetu innovador, poniendo rumbo al futuro de manera que aquellas formas sólo puedan instaurarse para la consolidación de una transformación nacional revolucionariamente acometida, o con envergadura capaz de justificarse en la incorporación a la verdadera Historia. Si esta obra se escamotease, ni el presente ni el futuro tendrían ante ella justificación. (Muchos aplausos).

Pues bien, como en el 2 de mayo de 1808 España no quiso ser francesa, en el 18 de julio de 1936 tampoco lo quiso ser. Ni rusa, ni inglesa. (Muy bien, muy bien). Pero tras de aquel esfuerzo generoso no triunfó el espíritu que lo alentara, sino el contrario, esto es, el que traían en sus mochilas los invasores: su pensamiento y sus ideas, instaladas en la cabezas de los renegados o de los incapaces. A vosotros, jóvenes camaradas, singularmente me dirijo para que tan dura lección sirva a todos de escarmiento, para

que ayudéis con pasión y coraje para que esto nunca más pueda ocurrir, aunque, como es casi seguro, caigáis en la lucha con el alma herida. Y contra todo aquello que pueda ser un vehículo peligroso: viejas rutinas, resabios de la miopía oportunista y el mano izquierdo, cosidos eclécticos con un poco de aquí y otro poco de allá, levantad vuestra ira y vuestro orgullo y la infranqueabilidad insobornable de la verdad. (La Falange ovaciona con entusiasmo).

¡Cuidado con los que cada vez con mayor atrevimiento quisieran sustituir lo auténtico por lo simulado, el pensamiento original y creador por el lugar común, la actitud apasionada por el vigilante de nuestra política por el gusto a las cosas arregladitas

y fofas que nutrieron el convencionalismo inerte, que a nada da raíz ni cimiento y que abre las puertas a todos los malos! Ciertamente muchas veces las cosas se dicen mal desde nuestras filas, y más cierto todavía que se entienden peor fuera de ellas, aún las que mejor se dijeron. La verdad es que nosotros a nadie desdenamos: nos interesan el cabeza de familia en los problemas de su vida, y el artesano en el taller, y el empleado en su actividad burocrática; ellos y todos y todo lo que es España. Sus intereses, dentro del superior interés de la comunidad nacional, han de ser para un régimen falangista el objeto del Poder y la atención del Gobierno. Y en este sentido, la base de nuestra acción no puede ser más amplia, puesto que está constituida por todos los españoles. Ahora bien, el sujeto

que conduzca esa tarea no puede ser más que la minoría política, movida por la luz y por la fe; y en esta pieza fundamental del régimen el problema no está, precisamente, en ensanchar la base—este es lenguaje resabiado de liberalismo—, sino en apretar su coherencia y emplearla, en su entera y rigurosa significación, por quienes entiendan y amen la Falange, que se ha proclamado oficialmente, y no por ese clematismo ecléctico que piden los que son ciegos para ver en nuestros caminos y mancebos para allanarlos. (Calurosos aplausos).

Esta clara alineación política en el interior es el arma mejor en manos de España para su política exterior, para poder defender en el mundo su libertad dentro de un orden europeo. Su libertad, que, hoy como ayer, está garantizada por su dignidad, que arrancaría siempre de las tumbas de los muertos o de los pechos donde aliente la vida de España, los mismos gritos de aquella gran jornada. Y otra vez, por todos los ámbitos de la Patria, llevarían su eco el rumor de nuestros ríos y los vientos de nuestras sierras. (Aplausos).

¡Libertad de España! ¿Qué títulos tendrán para velar por ella y ser de ella más celosos que nosotros, y romper lanzas en su defensa, los que durante más de doscientos años la oprimieron? (Ovación). La misma intromisión plutocrático-democrática que ayer regaló el mundo entero al goce codicioso de dos o tres potencias afortunadas y a España todo se lo negó—aun su Historia y su derecho—quiere ahora reproducirse otra vez con el pretexto sarcástico de salvarnos.

Y lo que hace es lanzar rumores y noticias tendenciosas para alarmar e inquietar al pueblo español o para justificar "Dios sabe qué propósitos; y a tal fin, un día lanza la especie de que firmamos lo que no firmamos y otro la de que salimos o volvemos. Yo quisiera que guardasen comedimiento en juego tan peligroso, y hora es de decir: ¡Basta! (Gran ovación). Nosotros estamos tranquilos. España, por su libre voluntad, tiene trazada una política exterior que discurre por el camino que a la vez nos marca la suprema conveniencia de nuestro interés nacional, la conciencia de nuestros deberes de país europeo y los imperativos de nuestra consecuencia y nuestro honor con los pueblos amigos. (Muy bien).

Sólo España es la dueña de su destino, que juramos servir y defender con la fidelidad que debemos a los héroes del 2 de mayo, a todos los que cayeron en nuestra Cruzada y en todos los tiempos por la grandeza y la libertad de España. (Una gran salva de aplausos acoge las últimas palabras del ministro Serrano Suñer, como los gritos finales de: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

45 familias numerosas optan al premio nacional

Málaga, 2. — Para optar al premio de natalidad se han presentado cuarenta y cinco solicitudes en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares. Entre ellas figura una con 18 hijos, tres con 17 y dos con 16. Al premio de nupcialidad concurren en el pasado mes-cien trabajadores que contraerán matrimonio en el mes de junio.—Cifra.

El Irak defenderá el país contra Inglaterra

EXIGE QUE LAS TROPAS DESEMBARCADAS MARCHEN A PALESTINA

Aquel Gobierno inicia la movilización general

Roma, 2.—Los reclutas de 1916 han sido movilizados en el Irak, así como todos los reservistas de tropas especializadas. Mientras tanto, las fuerzas militares del Irak ocupan todos los puntos estratégicos de la nación, incluso el puerto de Bassora y la región petrolífera de Mosul, según informa la agencia Sfehani. El "Messagero" añade que las tropas británicas desembarcadas se encuentran cercadas por las fuerzas del Irak y que algunos contingentes de tropas hindúes se han pasado a las filas iraquíes.

Hasta el momento no ha habido ningún incidente entre las unidades militares de Inglaterra y el Irak.—Efe.

LAS FUERZAS DEL IRAK TIENEN CERCADO UN AERODROMO INGLÉS

Londres, 2.—La agencia Reuter informa que las relaciones anglo-iraquíes han llegado a un punto bastante crítico, debido a las medidas tomadas por las autoridades del Irak ante el desembarco de nuevos contingentes británicos en Bassora. Las fuerzas militares del Irak tienen cercado el aeródromo inglés de Habbaniyah, a noventa kilómetros de Bagdad.—Efe.

EL GOBIERNO DEL IRAK TOMARA MEDIDAS CONTRA INGLATERRA

Estambul, 2.—El Gobierno del Irak ha publicado una declaración en la que dice que se verá obligado a tomar medidas para la defensa de los intereses del país si la Gran Bretaña no respeta las cláusulas del tratado anglo-iraquíes. La información de Bagdad que da cuenta de esta actitud añade que las autoridades están terminando la movilización del ejército después de haber llamado a filas a varios reemplazos. Mientras tanto, el primer ministro, Rachid el Kailani, ha exigido al embajador británico que las tropas desembarcadas en Bassora hacen aproximadamente dos semanas abandonen el territorio con dirección a Palestina, insistiendo en que hasta que no salgan del Irak no se permitirán nuevos desembarcos de fuerzas.

La población se mantiene en calma, pero las tropas iraquíes han ocupado los aeródromos, los puntos estratégicos, los centros de comunicaciones y los campos petrolíferos.—Efe.

Amsterdám, 2.—La radio de Londres anuncia que hoy será hecha una declaración oficial referente a los acontecimientos del Irak.—Efe.

Roma, 2.—Las Organizaciones Juveniles del Irak han organizado—según informa el "Tevere"—manifestaciones de simpatía y adhesión ante el palacio del presidente del Consejo iraquí, Kailani. Con esta ocasión, el presidente Kailani pronunció una alocución en la que puso de manifiesto que el Gobierno había puesto de su parte todo lo posible para el mantenimiento de la paz. "Pero—añadió—si esta voluntad no quiere ser comprendida por la otra parte, entonces el Irak se verá forzado a hablar en un lenguaje más claro".—Efe.

El ministro de Suecia en España llega a Madrid

Madrid, 2.—El señor Joen Lagerberg, que en breve presentará a S. E. el Jefe del Estado las cartas credenciales que le acreditan como ministro de Suecia en España, ha llegado esta mañana en el expreso de Barcelona. En la estación fue saludado, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores, por un secretario de Protocolo, y por el personal de la Legación de su país.

El señor Lagerberg pertenece a la carrera diplomática y ha representado a Suecia en diferentes Congresos internacionales. Durante diez años fue consejero de la Legación de su país en París, de donde pasó a desempeñar el mismo cargo en China. Después fue ministro en Praga y últimamente representó a su país en Varsovia.—Cifra.

(XIMENEZ SANDOVAL)



JOSE MIGUEL ARRARTE



XIMENEZ DE SANDOVAL



CARLOS PINILLA



RUIZ GARCIA



PEDRO SALVADOR DE VICENTE



Libertad de España

En nuestro último editorial afirmamos que los españoles de hoy tenemos una Patria libre y decidida a cumplir su destino; que la posición de nuestro pueblo frente al exterior, condicionada por ese manejo de desengaños, esperanzas y ambiciones que llevaron a la Juventud a dar el gran paso de la insurrección nacional, adquirió el 18 de julio de 1936, para no perderlas jamás, seguridad, inmutabilidad y fidelidad a nuestro propio ser.

Nuestra afirmación de ayer adquiere hoy un valor excepcional al ser sancionada con las palabras pronunciadas por el ministro presidente de la Junta Política, camarada Serrano Suñer, en la concentración falangista de Mota del Cuervo, ese pueblo de la Mancha que escuchó la voz de José Antonio.

Nuestra independencia nacional, la libertad de nuestro pueblo y la autonomía en sus decisiones, sólo pueden tener un fundamento y una garantía: La exaltación del genuino ideal español, que funda en un bloque compacto y duro al pueblo que ha sabido dar las más altas lecciones de heroísmo: que mantiene por siempre "esa clara alineación política en el interior, que es el arma mejor en manos de España para su política exterior."

Somos nosotros, los españoles, quienes tenemos el deber y el derecho de velar por la independencia de nuestra Patria, y no toleraremos en este aspecto la menor ingerencia de los extranjeros, aunque venga rebozada y oculta en retórica amistosa o en salenas hipócritas. Nadie podrá hacernos rectificar esta actitud de dignidad y entereza y menos aún "los que durante más de doscientos años nos oprimieron".

Hora es ya de que se den cuenta esas razas y esos Estados, esa organización plutocrático-democrática que "todo se lo negó a España, aun su historia y su derecho", de que frente a la decisión y voluntad de un pueblo que ha vuelto a ser dueño de sus destinos no valen halagos ni insidias.

El camarada presidente de la Junta Política ha hecho oír su voz, que es la de España, y frente a la ofensiva sorda de maniobras despreciables ha exigido, con la dignidad, entereza y serenidad de un pueblo que se sabe libre y estima en alto grado su independencia, que cese de una vez ese juego tan peligroso.

Amplia información de los actos de Cabezón en tercera y sexta páginas

¿Qué títulos tendrán para velar por la libertad de España los que durante más de doscientos años la oprimieron? (SERRANO SUÑER)

En Guadalajara va a ser construido un pantano

Tendrá capacidad para setecientos cincuenta y cinco millones de metros cúbicos de agua

Guadalajara, 2 (Especial de Cifra).

En breve comenzarán las obras de construcción de un pantano capaz para 755 millones de metros cúbicos de agua...

El pantano de Guadalajara va a ser construido en las proximidades de la carretera de Guadalajara a Albaladejo...

ENTREGA DE UN BUSTO DE MUSOLINI PARA EL EJERCITO ESPAÑOL

Barcelona, 2.—En la Residencia de Oficiales del Ejército y de la Armada se ha celebrado la entrega oficial de un busto de Mussolini...

EL MINISTRO DE MARINA EN CARTAGENA

Cartagena, 2.—El ministro de Marina ha llegado a primera hora de la noche a Cartagena...

FUTBOL HOY, TARDE

interesante doble jornada del TORNEO MILITAR REGIONAL EN EL ESTADIO MUNICIPAL

BOLERO HOY

Gran fiesta fin de semana Orquesta RITMOS (Edificio de Calderón, Leopoldo Cano)

Fase final del campeonato de Segunda Categoría

Mañana, a las once y media, en el campo de la J. O. C. interesante partido entre Patria C. F. y Cultural Deportiva

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID PARA EL DOMINGO, DIA 4 DE MAYO DE 1941

Presentación de los hijos de ROSALITO DE VALENCIA, Fidel y Pepe Rosales. Las figuras de más interés del momento taurino

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Gran Teatro Lope de Vega Hoy, noche a las 10,15 Empresa SANVICENTE. Tel. 2559

MI VIDA ES MIA

Gran Teatro Calderón "¿QUIEN BESA A MAGADALENA?"

Gran Teatro Lope de Vega "MI VIDA ES MIA"

Gran Teatro Calderón "¿QUIEN BESA A MAGADALENA?"

Gran Teatro Lope de Vega "MI VIDA ES MIA"

Gran Teatro Calderón "¿QUIEN BESA A MAGADALENA?"

Gran Teatro Lope de Vega "MI VIDA ES MIA"

Gran Teatro Calderón "¿QUIEN BESA A MAGADALENA?"

Gran Teatro Lope de Vega "MI VIDA ES MIA"



El domingo actúan en nuestra Plaza de Toros Gabriel Alonso y los hijos de "Rosalito"

Para mañana, domingo, como augurio y promesa de que el tiempo firma la paz con la fiesta de toros...

Se han ultimado los preparativos que se celebrarán en Córdoba con motivo de la feria de mayo...

TEATRO Actuación del T. E. U. en Calderón

Esta institución del S. E. U. de Valladolid ha logrado ya un buen conjunto escénico. Anoche demostraron que su labor crece y se perfecciona...

NOTICIAS BREVES

La empresa de Bilbao, que viene estando fuertes a los que se lamentaban de que allí no podían hacerse cosas importantes...

Universidad Literaria de Valladolid

CONFERENCIA DE HISTORIA DE LA IGLESIA Hoy, sábado, a las ocho de la tarde, pronunciará su 18.ª conferencia...

C. N.-S. SINDICATO DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS

Se pone en conocimiento de todos los camaradas parados y que pertenecen a este Sindicato...

Publicaciones REVISTA "CERES"

He aquí el sumario del número correspondiente al mes actual de la revista "Ceres", cuyo número es muy interesante...

Academia de Medicina

A las siete y media de la tarde, en el Colegio de Médicos, Salvador, 14, sesión científica de la Real Academia de Medicina.

Gorras militar RUANO

EDICIONES "LIBERTAD" "MEDICIONES LIBERTAD"

AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

Table with columns for Series A, B, C, D and rows of numbers representing bond amortization.

Por "Ediciones LIBERTAD" El Director, NARCISO GARCIA SANCHEZ



CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del "Cupon pro-Ciegos", correspondientes al sorteo celebrado el día 2 de mayo...

M O Y MIEN TO DEMOGRAFICO

DIA 2 DE MAYO Distrito número 1.—Nacimientos: Jesús Trabanco Garo, Unión, 80...

Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Con motivo de las obras a realizarse en nuestra Iglesia Parroquial de Jesús Nazareno...

VIDA de la Falange

Orden para mañana, domingo, día 4.—Legión de Fieles: Todos los camaradas encuadrados en esta Legión...

C. N.-S. SINDICATO DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS

Se pone en conocimiento de todos los camaradas parados y que pertenecen a este Sindicato...

Publicaciones REVISTA "CERES"

He aquí el sumario del número correspondiente al mes actual de la revista "Ceres", cuyo número es muy interesante...

Academia de Medicina

A las siete y media de la tarde, en el Colegio de Médicos, Salvador, 14, sesión científica de la Real Academia de Medicina.

Gorras militar RUANO

EDICIONES "LIBERTAD" "MEDICIONES LIBERTAD"

AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

Table with columns for Series A, B, C, D and rows of numbers representing bond amortization.

Por "Ediciones LIBERTAD" El Director, NARCISO GARCIA SANCHEZ

DE LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 3 La invención de la Santa Cruz Misa propia, color encarnado. En las misas rezadas segunda oración de San Alejandro. Credo y Prefacio de la Cruz.

Adoración Perpetua.—En la Penitencial de la Cruz, C. H., y mañana en Santa Brígida.

Exposición del Santísimo.—En Santísimo de 1/2 a ocho; a las 8 1/2, santísimo rosario. En las Reparadoras y Esclavas, de ocho de la mañana a 5 1/2 de la tarde.

Requias Reparadoras.—Octavo día de la novena de reparación. Misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las seis, santo rosario ejemplar y acción por el M. I. S. don Cipriano F. Hijosa.

PP. Carmelitas.—Segundo día del solemne triduo de la Asociación Zoselma al Patriarcado San José. Misa de comunión, y por la tarde, a las 7 1/2, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Roberto de la Cruz, Carmelita de Zaragozza.

Mañana por la mañana, a las 8 1/2, misa de comunión general, en que dirigirá un breve fervorín el presbítero de la parroquia y se repartirán bonitas estampas de San José. Por la tarde, después del sermón, habrá procesión sacramental por dentro de la iglesia.

Celebra también su fiesta mensual la Archicofradía del Niño Jesús de Praga. Misa de comunión a las ocho y media, en que por primera vez se acercará a la Sagrada Hostia un grupo de niños asociados. Por la tarde, a las 4 1/2, la función mensual, en la que se rezará la Coronita del Niño Jesús de Praga, plática por el director de la Archicofradía y procesión.

PP. Dominicos.—Primer domingo de mes. Culos de la Asociación del Rosario. La misa de comunión general, a las 8 1/2. Los ejercicios de la tarde, a las 7 1/2. Predicará el Padre Federico García, O. P.

Cofradía de la Santa Cruz.—Segundo día del solemne triduo a la sagrada reliquia del Lignum Crucis. Misas rezadas, en los tres días, a las 8, 8 1/2, 9 y 11; el domingo también a las 8, 8 1/2, 9 y 11.

PP. Agustinos.—Todos los días del mes de mayo, a las siete de la tarde, ejercicio de las Flores, terminando con la Salve popular.

Desde el día 4 al 12, novena a Santa Mónica, modelo de madres cristianas.

PP. Jesuitas.—Hijas de María. Misas a las 8 1/2. Por la tarde a las 6, con plática.

Luces y Koutkas.—Misa a las ocho con el ejercicio de las Flores.

Huégas Reales.—Domingos y días festivos, misa a las ocho, y por la tarde, el ejercicio y plática a las seis y media.

DOMINGO 4 Santa Mónica, vídua Misa de la Dominica III de Resurrección, color blanco. Segunda oración de la Santa, tercera de la Octava y cuarta "pro pace". Credo.

Visita pastoral

En el día de hoy el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo hará la santa visita pastoral en el vecino pueblo de Matapozuelos.

En el Sanatorio-Enfermería del Prado de la Magdalena

CUMPLIMIENTO PASQUAL Ayer, a las ocho y media de la mañana, tuvo lugar en el Sanatorio-Enfermería del Prado de la Magdalena el cumplimiento pasqual de los enfermos acogidos en dicho establecimiento médico. La sagrada comunión les fué administrada por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, doctor García y García, a quien acompañaban el M. I. señor don Faustino Herranz, como presbítero auxiliar, y los MM. II. señores don Valero Caudavilla y don Angel Sánchez. Al acto religioso, que revistió gran solemnidad, asistieron el señor director del Hospital, reverendísimo madre superiora, varios sacerdotes y caballeros de Acción Católica.

A continuación S. E. Rvdmo. visitó el Pabellón Antituberculoso de Niños, donde se detuvo unos momentos, conversando amablemente con los pequeños enfermos.

CARTELERA

Lope de Vega.—Compañía de alta comedia de Antonio Armet-Gaudiosa Salcedo. Tarde a las 7, "Cristina de Guzmán, profesora de idiomas". Noche a las 10,15, "Mi vida es mía", estreno.

Zorrilla.—Continua desde las 3,45. "El galante esquiador", por Luis Trenker, último día, y Actualidades Lupe, Ufa y Fox.

Pradera.—A las 7,15 y a las 10, Noticiero Fox y "El famoso Carballero", en español.

Cock.—A las 7,15 y 10, "Ninotchka", por Greta Garbo, en español.

Radio.—Hoy a las 7,30 y 10,15, "El valle de los Icaros", en español, estreno.

Capitol.—Continua desde las 5,30. "A casarse tocan", por Heinz Rühman, y "Los pecados de Teodora", en español, por Irene Dunne y Melvyn Douglas.

Lefante.—Hoy de 7 a 12, "El bandido legal" y "Hombres... Fieras... Sensación...".

VENTA SUS JOYAS Y BRILLANTE

al único que paga precios altísimos

NOTA: Tan sólo estará en esta Plaza del 3 al 8

ANTONIO LOPEZ — HOTEL ROMA V a h a d o l a — Teléfono, 2319

Horas de comera: TODO EL DIA

Junta Económica del Hospital Militar Central de Valladolid

ANUNCIO

Hasta las diez horas del día 23 del actual y en el local que ocupa la Secretaría de esta Junta, sita en la Administración del Hospital Militar, se admiten ofertas de los artículos de consumo que se necesitan en este establecimiento para atenciones del mismo durante el próximo mes de junio.

Las características que han de reunir los artículos que se ofrecen han de ser las que se detallan en el pliego de condiciones que existe en dicha Secretaría, y que podrá verse todos los días de diez a doce.

Los ofertas de estos artículos no se hallan sujetos al pago de contribuciones de contratación.

Valladolid, 2 de mayo de 1941.—De O. del presidente.—El capitán secretario, Francisco Carrera.

"Nuestro entendimiento, que es el de la Milicia, nada quiere saber de bienestar sin esfuerzo. Nosotros somos duros y nos gusta ganar a pulso el derecho de nuestra grandeza" (XIMENEZ DE SANDOVAL)

"Hemos sido protagonistas de la Historia muchas veces para conformarnos una sola si quiera con el papel de comparsas o de tramoyistas"

(Viene de la sexta página)

al destino común. Nos horrorizaba, en cambio, que alguien pensara en variar un ápice la comunidad del Destino y no se nos considerase capaces de afrontarlo cara a cara, olvidando que, como se ha dicho por el ministro de Asuntos Exteriores, "los españoles, en ningún momento se abrasan tanto como en el día de la afrenta". Ese Destino común pudiera ser la guerra. La guerra, que nosotros no provocamos jamás, porque el ideal de España no es el odio ni la guerra, sino una paz que nos permita ser fuertes, no una paz que nos haga esclavos, como ha dicho también Serrano Suñer. Pero sin provocarla ni desearla ni rehuirla la sabemos que podremos llegar a ella puesto que la Historia y la Geografía pueden imponer circunstancias en las que no haya otra salida posible. El intento de esa salida sería cobardía y vergonzoso y no de hombres. JOSE ANTONIO, que habló muy pocas veces de la guerra, declaró en una entrevista que le hicieron para un periódico de Madrid el 13 de febrero de 1936, que "la guerra es inalienable al hombre, que de ella no se evade ni se evadirá. Existe desde que el mundo es mundo y existirá. Es un elemento de progreso. Es absolutamente necesaria. La educación de los hijos en el odio a la guerra los haría cobardes solamente. Los hombres necesitan la guerra. Si se la creen un mal, porque necesitan del mal. De la batalla eterna contra el mal sale el triunfo del bien, dice San Francisco. La guerra es absolutamente precisa e inevitable. La sienta el hombre con un imperio intuitivo, ancestral y será en el porvenir lo que fue en el pasado".

Cuando JOSE ANTONIO decía esto regía a España una Constitución democrática que renunciaba a la guerra como instrumento de política nacional. ¿Qué hubiera pasado en esta España nueva nacida en las trincheras, en este año en que el mundo tiene que decidir su suerte con las armas y el heroísmo y en esta coyuntura en que todas las reivindicaciones españolas se reúnen como cinco rosas al alcance de las flechas falangistas?

HAY MERCADERES DE NUESTRA ANGUSTIA QUE CHALANEAN CON ELLA

Toda esta meditación en voz alta, camaradas, creo que vale la pena de hacerse. Para nosotros y para todos los camaradas de España y de fuera de España que, a veces, parecen haber olvidado un poco todo lo que nos une sagradamente. Y también para los enemigos de España y de fuera de España, llenos de rencor y de maledicencia, de chismes fáciles y de chistes chabacanos. LOS ENEMIGOS DE FUERA Y LOS ENEMIGOS DE DENTRO QUE QUIEREN CANTAR VICTORIA DE VICTORIAS SOBRE EL ESPÍRITU QUE NO LES LEGARÁ NUNCA. PORQUE EN ESTOS MOMENTOS, MAS QUE EN OTRO ALGUNO DE NUESTRA HISTORIA, DEBEMOS ESTAR TODOS EN LA INMENSIDAD DE LA VIGILIA TENSA Y FERVOZOSA QUE NOS ORDENARA JOSE ANTONIO. La angustia del mundo rodea nuestra propia angustia. Y HAY MERCADERES DE ESA ANGUSTIA QUE CHALANEAN CON ELLA para rehacerla de su trágica grandeza al sánete grotesco de los pequeños complejos de vanidades mezquinas e inhibiciones falsamente espectaculares. LA ANGUSTIA DEL MUNDO Y DE ESPAÑA NOS REQUIERE A TODOS EN EL CODO A CODO DE LA PRIMERA HORA FALANGISTA. PENSEMOS QUE TODOS LOS ENEMIGOS DE ESPAÑA JUEGAN CON ESTA ANGUSTIA, ESPECULAN Y TRAPERLEAN CON ELLA. PENSEMOS QUE SI DEJAMOS AGRIETAR NUESTRO FRENTE PUEDEN INFILTRARSE EN NUESTRAS FILAS TODOS LOS "ISMOS" Y LAS "FILIAS" QUE TRAJERON A ESPAÑA LOS MAS NEGROS DIAS Y LAS MAS TRISTES HORAS. Pensemos que hay todavía gentes—oido bien, camaradas—con sueños separatistas que imaginan Croacia o Montenegro con acentos vascos o catalanes y en su delirio las sueñan con cualquier decisión posible o imposible de la guerra. Pensemos que hay muchos pescadores que quieren enturbiar las aguas y que—totalmente contrarrevolucionarios—nos hablan de que nuestra Revolución nacional sindicalista no ha triunfado todavía, acaso porque quisieran VERNOS IMITAR RECIENTES EJEMPLOS PELIGROSOS. Todos estos y otros alardes imaginativos se soman periódicamente a las realidades duras y amargas que la Falange, con sus ojos abiertos, percibe

con toda claridad en este 2 de mayo.

Pero porque saben que las periclitamos y que estamos dispuestos siempre a acudir a remediarlas es por lo que nos las quieren desfigurar con pequenezes y con rumores absurdos cada hora.

Soy quizá el menos autorizado para ello, por ser el más modesto de los falangistas; pero la hección que me han brindado los camaradas del S. E. U. no puedo dejarla desaprovechada sin pedir aquí a todos, en nombre de los Caídos y sobre todo por la memoria de nuestro JOSE ANTONIO, la unión de los días más difíciles y la confianza y la adhesión más firmes a nuestro

Discurso del camarada Pinilla

Camaradas: Sería empujarse a este acto, reducir las dimensiones nacionales e históricas de lo que conmemoramos, si al hablar de la Guerra de la Independencia, del 2 de mayo, no viésemos en ello más que una colección de anécdotas guerreras o nos detuviésemos en elegíacas lamentaciones o en volcar sobre su recuerdo elogios a su heroísmo.

Como hecho histórico que es, hay que calar en él muy honda, con emoción de lo que es español y con profundo sentido histórico, para extraer del mismo todas las enseñanzas y lecciones que entraña.

Ha sido característica siempre del pueblo español el iniciar magistralmente todos los procesos históricos. El pueblo español, nosotros los españoles, hemos sido magníficos conquistadores, pero malísimos administradores. El Imperio que con tanto sudor y sangre, con tanto esfuerzo y fatiga hicimos, lo dilapidamos luego alegremente. Cuando apenas empieza el resurgimiento de nuestro Imperio y se inicia el proceso histórico, viene ya la decadencia. Y esta decadencia comienza por las instituciones dirigentes y acaba por contagiarse al pueblo. El pueblo español se refugia entonces en una vida sin ambiciones, renuncia a la inquietud, a la incomodidad, al peligro, a la vida austera, dura y continuada de los viejos Tercios. Su máxima aspiración es que le dejen vivir en paz, aunque para ello tenga que traicionar su victoria y su honor.

Sin embargo, y a pesar de todo, en el pueblo español se conserva una conciencia de la España eterna; esta conciencia tiene un despertar rebelde y rabioso, como todos los despertares del pueblo español, en la Guerra de la Independencia.

HEROISMO DEL PUEBLO ESPAÑOL

La victoria de Napoleón hubiera significado para España, no sólo la sumisión al yugo francés, sino el triunfo de la revolución materialista francesa. El emperador francés que con sus ejércitos había alterado profundamente la constitución política de Europa, que sonaba con una España afrancesada y con una Europa vasalla, con ojos codiciosos contempla como se cumplen todos los objetivos; como los soldados de la Caballería del corso, a marchas forzadas, se dirigen a Rusia y como haciera sólo libre España, y para haciera suya, lanza contra ella lo mejor de su ejército, a las tropas que sólo habían conocido los halagos de la victoria, y la invasión se consuma. Y entonces vemos a un rey que rinde su alma servil al ambicioso, a quien rinde y que sigue atendiendo aquella frase de que "ya no hay Pirineos", con la que nos robaron el alma y el corazón.

Pero, camaradas: Sólo el pueblo español se salva en aquel naufragio del mar de la cobardía; sólo el pueblo español, en un arranque de coraje y virilidad, se puso en pie de guerra

Caudillo. SIN NUESTRA FEERREA UNION, INASEQUIBLE AL DESALIENTO, Y SIN LA PLENA CONFIANZA EN EL MANDO NACIONAL, LA FALANGE NO HUBIERA SIDO LO QUE FUE NI LO QUE SERA. Nosotros, falangistas de antes y de siempre, sabemos cuántos franceses difíciles hemos superado por esa unión y esa seguridad en la Jerarquía. Que no nos falten en ningún momento, y, menos que en ninguno, en estos en que los ejemplos magníficos del pasado nos incitan al más fervoroso cumplimiento del deber.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Discurso del camarada Ruiz García

Camaradas de la Falange: Sean mis primeras palabras para transmitir un saludo sincero y emocionado de la Falange Montañesa por la Falange de Valladolid.

No soy orador ni envidio serlo; saldrán mis palabras desgranadas, secas y poco acariciadoras, pero ajustadas a la verdad que mi pecho respira; no voy a hablar del "harem" o el "queremos"; lleváis muchos ojos oyéndolos, ni de egoísmos desenfrenados, ni predicas falangistas, a quien guarda en esta Castilla la solera Jonsista. El acto es efeméride patriótica. El 2 de mayo de 1808, estudiantina heroica que en este lugar se batió y venció a huestes antipáticas y equivocadas, y aquí viene vosotros, uniformados y con atuendo militar, a rendir homenaje y honores a aquella Legión, que con las Juces de sus armas y espíritu son las únicas huestes Imperiales del pasado siglo. El enlace del 808 y el 36 es la significación de este acto. Dos inde-

Discurso del camarada Ruiz García

pendencias: una malograda por políticos de mentalidad de siervos y liquidadores, y la nuestra, que no se malogrará porque no tenemos como ellos carencia absoluta de rumbos acaudales en las líneas interiores de la política nacional y además el hecho ya consumado de haber desorbitado las convenciones franco-inglesas, y esto es vital. Acordémonos de lo que Ledesma Ramos nos dice en su discurso a las Juventudes de España: "Que si España después de su primer traspás (1648) ha permanecido en una línea descendencial sin recobrar como gran potencia, es porque alguien lo ha impedido; y esto es lo que todos los españoles deben de conocer, la terrible verdad histórica. Inglaterra, con la mayor traidura, ha ido día a día desarticulando primero nuestro Imperio y poniéndonos después la tenaza de la estrechez nacional y en esta tarea Francia ha hecho dúo con Inglaterra, y sin duda posible esos dos pueblos han sido de

nas de la hora primera, las verdades eternas, invariables y absolutas de la Falange.

LOS QUE QUIEREN CASTRAR LA REVOLUCION

En la etapa gris por que atravesamos, erizada de dificultades de volumen y calibre casi insuperables; en esta espera inactiva en que estamos sumidos, muy pocos son los que perciben el rumor del combate. La calma es sólo aparente y la batalla está entablada. Tenemos empujadas hacia nosotros las baterías del odio; ojos enemigos espían nuestros movimientos y manos hábiles se esfuerzan en hacer encallar el navio que conduce nuestras ansias revolucionarias.

¡Camaradas! Los hombres prudentes y sesudos, los del alma escurecida, quieren castrar la revolución y hacerla desembarcar en esas formas anfibiales, secundadas, recortadas y relamidas: ni blanco ni negro, ni carne ni pescado.

Que esta conciencia y aviso del peligro sirva para apretar nuestras filas y recordar que nuestros enemigos de hoy son nuestros enemigos de ayer. La temporal impotencia de nuestros enemigos del exterior no nos autoriza a vivir desprevenidos. Incapaces de vernos en lucha noble y abierta, intentan hacerlo con el empleo de inmortales armas, en cuyo manejo han demostrado consumada habilidad a través de los siglos.

Algunos españoles parecen haber olvidado que una nación vecina que gime ahora en la derrota, ha tenido siempre como dogma invariable de su política exterior la existencia de una España débil y escindida.

Ciertas gentes quieren no recordar que en 1808 españoles y franceses se encontraron frente a frente y que en 1936 otra vez España y Francia se encontraron y que fusiles franceses segaron vidas frescas de españoles.

Por eso contemplamos con invencible repugnancia a esas planifieras que como desesperadas mujercuelas mesan sus cabellos porque ¡al fin Francia encontró horma para su pie!

Ese sentimiento arriscado y agresivo que de la independencia tiene nuestro pueblo y que en el transcurso de la Historia se ha manifestado en explosiones violentas y rabiosas, debemos conservarlo vivo y tenso frente a todo evento y vivir alertas a la hora del mundo, bien abiertos los ojos del alma, vigilantes, para evitar que otra vez sea traicionada la sangre del pueblo.

En esta primavera difícil, desgarrada nuestra entrañas por la angustia y devorada nuestra alma por impacientes afanes, en el recuerdo de todos los españoles que a través de los siglos dieron su vida por la libertad de la Patria, la Falange proclama la Revolución Nacionalista como exigencia histórica inexcusable. ¡Arriba España!

CLIMA DE GUERRA

Decía Ramiro que el sustraer a los españoles su destino militar, impedir que España manifieste y entregue a la milicia su cupo de soldados, equivale en rigor a podar una de sus mejores ramas, y siempre hubo en España erupción, síntomas de su pugna con esa amputación. Aun en sus pocos días del siglo XIX, respiraban los españoles por esa limitación a su naturaleza y en ocasiones repetidas, entre ellas una que supera a todas en grandeza histórica: la Guerra de la Independencia, que dió salida de un modo espontáneo, heroico y sencillo al hervor guerrero, como correspondía a un pueblo de fuertes tradiciones militares. Además, la guerra revivirá el espíritu de la hermandad en armas; no hay paz superior a la de este espíritu de hermandad, tal como surge en la guerra, por una causa que se cree justa.

No es concebible que después de haber aprendido en la guerra a afrontar la muerte y a ejercitar la valentía vuelvan las estrecheces materiales y espirituales ni las apatías de los antiguos ricos y los numerosos enriquecidos en la guerra y post-guerra paseen su existencia ociosa, que el dinero es, como la sangre, cuando circula es vida y cuando se estanca muerte, pues los hombres han aprendido en la guerra que los mayores sacrificios y esfuerzos no se han realizado por dinero y sí por honor y por la vida de la amada Patria. Y volverán nuestros oídos a estar llenos del silbar de balas y despedidas de los camaradas de la trinchera ante la llamada de la Muerte, empujados las manos por la pólvora y la vista dolida con las visiones dantescas de anatomías humanas en destrozado. Cuando en las trincheras se caía, cuando las camillas repletas de vidas que no eran vidas, cuando los gritos de ¡Arriba España! llenaban los cuatro puntos cardinales con sus despedidas de muerte y victoria, todos los camaradas volvían sus nobles rostros hacia los que les dejaban para que sonrieran la primavera por los ciegos, los mares y las tierras de la hispanidad y en sus ojos perlaban las lágrimas furtivas, signo externo de la grandeza de aquellos corazones, que de puro grandes, nobles, enteros y honrados llegaron al vértice de la trayectoria señalando la pureza y grandiosidad de la raza española. Por ello España está llena de rumores y canciones que guerreros torjadores de Camisa Azul bordaron por bosques y parameras y que en alas de una poética ardiente morían destrozados y en la quietud de la última hora, hambrientos de Patria, tejieron, con el tesoro moral de sus corazones, espléndida corona que cinge las sienes de España, la mejor de las Patrias. Quien lo dude que lo pregunte a los muertos; quien en la guerra vivió sabrá de lo que aquí se habla; quien no fue feliz aljaido de ella sentirá, si es varón, saturación de envidia, en donde el temple y la dignidad pueden escapar. Y así se forjaron, a golpes de fatigas y de sacrificios, la anchura de una Patria y el sentido de una Revolución.

LA PATRIA Y LA FALANGE

Mas esto no debe ser motivo para el desaliento, y el antidoto contra el es la exaltación del patriotismo, patriotismo que lo lleva en su médula la Falange y cuyo exponente máximo está en considerar la muerte como acto de servicio. La muerte por la Patria, el sacrificio por la Patria, el amor a la Patria es un valor moral superior a cualesquiera otro y su vigencia popular, su aceptación por todo el pueblo es la única garantía que los españoles tenemos de una existencia moralmente profunda.

Yo comprendo el porqué la Camisa Azul en los actuales momentos se estreche contra la piel; comprendo el porqué están sangrientos los yugos—las flechas; comprendo y su-



La tribuna de las autoridades en el momento de pronunciar su discurso el jefe del Distrito del S. E. U. camarada Arrarite (Foto Carbajal)

frío con vosotros, camaradas de la Falange de Valladolid, el tener que aguantar el olor a podrido cuando nos gusta el olor a la pólvora. Hemos entrado de lleno en la gran zona del sacrificio: el mantenemos con dignidad, y aquí está la clave y únicamente aquí, de que España se gane el Nacionalismo. Nadie podrá decir que no somos ejemplo de disciplina; ni pedimos ni rehusamos, pero hasta donde la dignidad no sufra y hasta donde la memoria de los muertos no sea escamada.

Yo siento el orgullo de sentirme español, de pertenecer a este solar de caballeros y de acciones hidalgas, de donde conquistadores salieron, dando al mundo nuevo su religión, su sangre y su espíritu eterno. No como otra nación, que niega a sus colonias y protectorados el rubio de su pelo, el azul de sus ojos y la blancura de su tez; y por ello yo quiero ser español; quiero hablar el idioma de Cervantes; quiero ver tendido mi fantasma en los matices que llevaban disueltos en sus paletas Murillo y Velázquez; quiero ser de esta tierra, tendida entre los riscos del Pirineo y las olas del gaditano mar, de esta tierra unida, santificada por las lágrimas que a mi madre le costara mi existencia.

Nosotros seguimos con la misma ilusión de siempre, ilusión y esperanza al igual que la vuestra, porque tenemos fe en los destinos patrios, fe en el Caudillo y fe en Dios; fe en los destinos patrios, porque no admitiremos nunca más que una Patria grande y libre; fe en Franco, porque fue el hombre que con sus dotes de superior estrategia, ha dado una de las mejores hojas al libro de la Historia, y fe en Dios, porque iluminó las almas de los soldados para formar los héroes, del mismo modo que se complace en iluminar las almas de los creyentes para formar los mártires.

Que todo esto que os he dicho sirva de alegría a vuestra inquietud en este descansar de la pelea; que cada Camisa Azul sea un impacto en el cielo imperial que se abre lentamente sobre la raza hispana.

Que estén preparados vuestros músculos para empuñar fusiles, músculos para trabajar, y unido a ello la inteligencia cultivada y que marche alegre una juventud sin catarros, guardada por la nobleza de la Camisa Azul, un bosque de brazos extendidos, unas miradas serenas y energías y en los labios un grito hermoso: ¡Arriba España!

Habla el camarada Pedro Salvador

Cerró el acto el camarada Pedro Salvador, de la Junta Consultiva Nacional, que hablaba en nombre y representación del jefe nacional del S. E. U.

Comienza diciendo que hablaba después de camaradas que con voz más alta, clara y dotados de mayor autoridad, habían lanzado a los cuatro puntos cardinales, desde esta Castilla sin límites, todas las verdades, todas las inquietudes, toda la angustia que sentimos en esta primavera de 1941, cuando el mundo entero, no ya sólo nuestro viejo continente, se halla en la terrible decisión de jugarse su porvenir, no ya durante años, sino durante siglos, para conseguir que cada pueblo alcance el puesto que en la nueva organización del mundo le corresponde por su Historia, su Geografía y sus sacrificios.

No faltan por ahí gentes que expresan su sorpresa al ver que damos a este 2 de mayo un claro significado frente a una potencia que no necesitamos nombrar, porque todos la tenemos clavada en el fondo de nuestro corazón, de una potencia que, al menos externamente, estuvo a nuestro lado en los días de 1808. Con tropas españolas lucharon tropas inglesas, pero es preciso recordar que entonces, como siempre, Inglaterra no hacía otra cosa que cumplir el dogma de su política exterior de estar siempre frente a aquellas potencias que en cada momento histórico significaron el mayor peligro de unidad continental.

Había soldados ingleses en España, pero ya han recordado nuestros camaradas que si triunfamos fué, más que por su ayuda, a pesar de su auxilio y no estará demás traer a cuento que por entonces nació la política que Inglaterra bautizó de "política peninsular", y que ahora ha vivido su última escena en los campos de Salónica. Pero no podemos olvidar que a lo largo de nuestra Historia, a través de todos los acontecimientos que fueron tejiendo o destejendo nuestro Imperio, nos hemos encontrado siempre con ese país que hoy hace sonar sus mejores voces de sirena ofreciendo concesiones mezquinas o nacieris a cuenta-gotas.

Y es por esto por lo que el S. E. U. ha querido dar a este 2 de mayo un claro significado frente a una potencia que entonces, accidentalmente

Madrid, 2.—En Madrid y toda España se ha conmemorado con gran brillantez la fecha del 2 de Mayo.



Los universitarios de la Falange escuchando las consignas que mandos de la Organización ayer les fueron dictadas por los (Foto Carbajal)

El Congreso Sindical de Castilla para la reforma económica y social de la tierra

Ayer quedó clausurado con un discurso del CAMARADA RIVERO

Después de cuatro días de intenso y laborioso trabajo, las representaciones de las diferentes provincias castellanas presentes en el Congreso Sindical Regional para el estudio de la reforma económica y social de la tierra concluyeron ayer sus tareas aprobando la definitiva ponencia que será presentada a la Delegación Nacional de Sindicatos como la aspiración y urgente necesidad de la Castilla labradora, que pide sea puesta en marcha la revolución nacional-sindicalista en el campo para que de una vez sean reconocidos a nuestros labriegos sus apremiantes derechos, la elevación de su nivel medio de vida y la revalorización de sus productos depreciaados.

Fructífero ha sido este Congreso de Castilla, porque ha servido para que España entera conozca las urgentes necesidades de nuestra región campesina y para que los representantes de las provincias hermanas, unidos en un deseo común y unánime, se hayan puesto por primera vez en contacto para iniciar juntos las reivindicaciones que Castilla tiene pendientes por su puesto preeminente en la jerarquía económica de España. De ahora en adelante las provincias castellanas establecerán un contacto más inmediato para resolver en común sus problemas y para estudiar sus necesidades idénticas. Porque las provincias de la meseta tienen, por su economía eminentemente agraria, unos mismos problemas que, planteados y estudiados en común, tendrán una más pronta y eficaz realización.

Por estas dos razones el Congreso Sindical de Castilla que durante los pasados días se ha celebrado en nuestra ciudad, pronto dará sus frutos y será como el punto inicial de la reconstrucción y grandeza de esta región labradora y de sus hombres, que tienen puesta su mirada y esperanzas en la Falange que ha de redimirlos por medio de la revolución nacional-sindicalista del campo.

Durante el último día del Congreso tuvieron lugar los siguientes actos:

Por la mañana, los congresistas asistieron al acto que en conmemoración del día de la Independencia celebró el S. E. U. en el pueblo de Cabezon.

REUNION DE LA SECRETARIA TECNICA EN "LIBERTAD"

A las cuatro de la tarde, los miembros de la Secretaría técnica se reunieron en las dependencias de nuestro periódico bajo la presidencia de nuestro director y secretario de la Ponencia técnico-jurídica, camarada Narciso García Sánchez, con objeto

de redactar la definitiva ponencia en los puntos aprobados ayer y que han de ser enviados a la Delegación Nacional de Sindicatos.

EL ACTO DE CLAUSURA DEL CONGRESO

A las seis de la tarde, y en el histórico salón de actos de la Diputación, tuvo lugar, según estaba anunciado, el acto de clausura del Congreso Sindical de Castilla para el estudio del anteproyecto de ley para la reforma social económica de la tierra.

El acto fue presidido por el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, camarada Rivero, subdelegado provincial sindical, camarada Elias Iglesias, y por el director de LIBERTAD y secretario de la ponencia técnico-jurídica del Congreso, camarada Narciso García Sánchez.

Asistieron al acto, además de los representantes de las diferentes provincias que han formado parte del Congreso y la representación de la ponencia de Valladolid, todos los camaradas ingenieros, técnicos, sociólogos, abogados y agricultores que han elaborado la ponencia de Valladolid en sus diferentes facetas.

En primer lugar se procedió a la discusión de una proposición presentada por la Delegación Sindical de Avila sobre un proyecto económico-social a realizar en el campo por las Organizaciones sindicales. Después de haber sido estudiada por los representantes de las provincias presentes en el Congreso, el camarada Rivero hizo un interesante estudio en relación con este proyecto, que será elevado a la Delegación Nacional de Sindicatos.

Seguidamente se acordó por el Congreso el añadir a la ponencia un preámbulo en que se reflejen las aspiraciones de Castilla en la reforma económica y social de la tierra y las más apremiantes necesidades de esta región, así como la necesidad de que este Congreso sea el comienzo del acercamiento de las provincias castellanas en el estudio de sus idénticos problemas y para las conquistas en defensa de sus intereses. De acuerdo con estas conclusiones se celebrarán de ahora en adelante reuniones periódicas de los representantes de Castilla.

Por último, el camarada Rivero pronunció el siguiente discurso como clausura del Congreso Regional de Castilla para el estudio de la ley de reforma económica y social de la tierra.

Información de Palencia

La Fiesta Nacional del Dos de Mayo

En el paseo central, llamado de Italia, del gran Parque del Salón, cerca del templo de la Banda, se levantó a las 12 un gran obelisco, cuyas caras llevan los colores nacionales y de la Falange. En torno a él, con delirios y bellos trabajos de jardinería, figuran vitores a España, a Franco y a José Antonio, y cerca del monumento se ha instalado un pequeño campamento con varias tiendas, en las que permanecen durante la noche y el día los flechas y cadetes que forman el retén de la guardia.

El servicio de guardia con fusiles auténticos se montó la tarde del jueves por una Falange de cadetes, que fué relevada ayer al mediodía por otra Falange de flechas.

A este acto del relevo asistieron las jerarquías y primeras autoridades, así como numerosas personas que formaban una gran barreira alrededor del recinto acotado. Al llegar los camaradas de las dos ramas (masculina y femenina) del Frente de Juventudes, con la Falange de flechas que iban a hacer el relevo y con su Banda de cornetas y tambores y escuadra de gastadores, la Falange de cadetes formó cerca del obelisco, dando su jefe la consignas al de las flechas, los cuales formaban con sus armas frente a aquellos.

Seguidamente se realizó, con arreglo a la ordenanza militar, el relevo de c.d. uno de los puestos

de guardia establecidos a los cuatro lados y de vigilancia en sus inmediaciones.

El delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Félix Salvador, inició los himnos de "Pretas las flechas" y "Cara al sol", y el delegado provincial de Justicia y Derecho, camarada Villares (que ostentaba la representación del jefe provincial), dió los gritos de rigor.

Por último, los camaradas del Frente de Juventudes salieron en correcto desfile, a través de la calle Mayor, hasta su cuartel.

A las ocho de la noche se levantó la guardia del obelisco.

Antes del citado relevo y desfile, a las diez y media, tuvo lugar una solemne misa en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, a la que asistieron, igualmente, todas las jerarquías y primeras autoridades, así como el Frente de Juventudes, cuya escuadra de gastadores dió escolta en el altar mayor.

Ayer, con motivo de la festividad del día, no se abrieron al público las oficinas y centros de enseñanza, aunque el comercio y demás lugares de trabajo hicieron la jornada corriente.

El tiempo se mostró benigno, permitiendo jugar con un sol clarísimo, un partido de fútbol del campeonato juvenil de "Educación y Descanso".

A LOS JEFES LOCALES

SOBRE SINDICATOS

Os reitero mi Orden-circular de mayo de 1940 sobre Sindicatos: "Punto 12.—Sindicatos. Debéis velar los jefes locales por que los Sindicatos no sean una oficina más, con su burocracia carcomida e inútil, que se limite a cobrar las cuotas y a repartir unos recibos y transmitir órdenes a los delegados sindicales.

Velaréis porque los cargos sindicales recaigan en camaradas de espíritu jonsista, capacitados, de conducto intachable, honradez acrisolada y a ser posible camisas viejas y ex combatientes.

Cuidaréis de dar impulso a los Sindicatos y que no quede un solo afiliado a Falange que no esté encuadrado en el correspondiente a su profesión.

Estudiaréis con carácter justo y equitativo las condiciones de los arrendamientos; si hay abusos por parte de los propietarios y anarquía

y falta de rendimiento por parte de los oliveros y si el campo es próspero o pobre, si puede mejorarse por selección de semillas, abonos u otro cultivo y dedicar gran atención a la repoblación forestal.

Los Sindicatos forman el instrumento idóneo y esencial para incorporación de las masas productoras a la Revolución en la que cada español tiene su puesto.

Ampararéis a los trabajadores en paro, estudiando sus aspiraciones, dándoles solución en lo posible y apoyándoles en lo que necesitan.

Me daréis cuenta de las camaradas que encuadrados en la Organización aun no lo han hecho en los Sindicatos para la apertura de expediente por la Delegación Provincial de Justicia y Derecho, ya que los Estatutos y órdenes de la Secretaría General del Partido imponen esta obligación.—El jefe provincial del Movimiento.

La Exposición Provincial de Artesanía se instalará en el Instituto Nacional

La Jefatura Provincial de la Obra Sindical de Artesanía sigue trabajando con gran entusiasmo para organizar la primera Exposición Provincial, que tendrá lugar, como ya hemos anunciado, del 8 al 15 de junio próximo.

Los objetos producidos por artesanos de la provincia se exhibirán convenientemente dispuestos, en los magníficos locales del Instituto Nacional de Enseñanza Media de nuestra capital, cedidos por la Dirección del mismo para esta finalidad.

Esta Exposición tiene por objeto mostrar a los palentinos las obras de sentido práctico y artístico que producen nuestros artesanos y estimular a éstos para alcanzar un mayor desarrollo y perfección en sus trabajos. Esta Exposición será, pues, un claro exponente de la capacidad profesional y gusto artístico de centenares de trabajadores modestos, que, sin disponer de los medios que acumula la industria, son capaces de dar al mercado productos que llevan el mérito de la labor manual y el sello personal de su autor.

A todos los artesanos se les invita para que concurren con obras de su trabajo para que sean contempladas por los millares de personas que visitan la Exposición, y a la vez ellos mismos puedan compararlos con las similares producidos por otros artesanos, con lo cual aumentará emulación de todos y se establecerán entre ellos lazos de amistad profesional y camaradería.

Con el fin de que la Exposición

Discurso del camarada Rivero

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Jesús Rivero, cerró los trabajos del Congreso con un discurso en el que, en su primera parte, recogió la generalidad de conceptos que congregaba la ponencia de la delegación de Avila, ofreciendo razonada y documentada réplica que puso en evidencia la elevación del tono que ha conservado el desarrollo de las intervenciones y la calidad de los estudios realizados.

"Ha quedado demostrada plenamente—dijo—la inquietud, el espíritu magnífico, bien acomodado a dogmas y principios; la competencia y la preparación, y aun los resultantes de una penosa experiencia.

El mejor exponente de rendimiento—sigue diciendo—lo ha sido la coincidencia, fácil por sí misma, centrando las diferencias de puntos de vista en la exacta estimación de las peculiaridades que a cada provincia caracterizan. Castilla puede sentirse amparada en su vital desarrollo por los Sindicatos, que han vertido en estos días robustos y vivos testimonios de la preocupación que engendra en sus hombres lo que es base fundamental de su economía, mostrando así una probada capacidad rectora y combativa.

La Falange, pese a toda vicisitud y a tantas voluntades de obstrucción, camina resuelta hacia la superación. Si nuestros principios son capaces de allanar todo intento de obstrucción por la misma fuerza convencitiva de su certeza, nuestra voluntad de realizaciones arrolladora cobarda o traicionera oposición. El acto de presencia total se llevará a efecto en su momento preciso con todo el provechoso bagaje de experiencias, que provocará el afinamiento de moldes y retoques de los sistemas y procedimientos que nos han exigido el duro batallar frente al acoso".

Finalmente incitó a la perseverancia en el examen y estudio de todo lo repasado, reforzando con las convicciones y los conocimientos, situado ya fuera del campo de la ingenuidad; en el de la más áspera y cruel

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Libertad Deportes

Por su victoria sobre el Zaragoza, el Castellón asciende a Primera División

Atlético Aviación y Valencia, vencedores en los partidos del Torneo de los Cuatro

Madrid, 2.—En Chamartín se ha celebrado hoy el partido de promoción entre los equipos Zaragoza y Castellón, venciendo estos últimos por la mínima diferencia de tres a dos.

A los cinco minutos de empezado el partido marcos el Castellón su primer tanto, obra de Basilio, que entró la pelota sin parar a la puerta del Zaragoza. El segundo tanto del Castellón se produce a los veinte minutos. El autor de él es Arnau. A los 39 minutos Vilanova consigue el primer gol para el Zaragoza. Con este resultado termina la primera parte. El Castellón desarrolló un juego magnífico y dominó constantemente al Zaragoza.

A los 35 minutos del segundo tiempo Amestoy consigue el gol del empate, a pesar de que su equipo está siendo dominado constantemente por el Castellón, que desmenuza un juego maravilloso. Cuatro minutos después de producido este tanto, Hernández consigue el tercero para el Castellón. Con este resultado termina el partido, con lo cual el Castellón asciende a la Primera División.—Cifra.

EL TORNEO DE LOS CUATRO

En los partidos celebrados ayer, correspondientes a este interesante torneo, se registraron los siguientes resultados:

Barcelona, 2-Atlético A., 3.

Valencia, 3-Atlético de Bilbao, 0.

El Atlético Aviación consigue dos puntos en Barcelona, con lo que se coloca en magnífico lugar, ya que de los cuatro es el único que consiguió una victoria en campo ajeno.

La victoria del Valencia ha sido rotunda, demostrando hallarse en espléndida forma. Esperamos que los bilbaínos se desquitarán de este tropiezo en el partido que mañana han de jugar en Las Cortes.

EL CASTELLON ASCIENDE

Otro equipo que hasta ayer figuró en los cuadros de la Segunda División ha pasado a la División de Honor.

El Castellón, tras su victoria sobre el Zaragoza, conquista un puesto que en justicia merece y en el que creemos hará un magnífico papel.

Por el contrario, el Zaragoza, que tan bien comenzó la temporada, perseguido por la desgracia abandona la Primera División a la que, durante su no muy larga permanencia en ella, dió muchas jornadas de espléndido fútbol.

Son tres con el Castellón los nuevos equipos que este año han ascendido. De ellos uno ya veterano, y para quien este ascenso sólo significa retorno, la Real Sociedad; y dos nuevos, el Granada y el Castellón, de los que se espera muchísimo. Que estas esperanzas no resulten fallidas.

NOTICIAS CORTAS

Bucarest, 2.— Oficialmente se comunica que ha sido descubierta una emisora de radio clandestina en el Municipio de Roshu, cerca de la capital rumana. La estación pertenecía al mecánico Emil Gurgoa, que ha sido puesto, junto con sus ayudantes, a disposición de los Tribunales militares.—Efe.

Washington, 2.— Sólo 30 aviones podrán ser entregados al Gobierno por las compañías aéreas para que sean transferidos a Inglaterra, según la Associated Press.—Efe.

París, 2.— Se celebró en esta capital el primero de mayo con una gran manifestación, organizada por el "movimiento de concentración nacional", en la que pronunciaron discursos varios dirigentes de dicho organismo.—Efe.

Londres, 2.— James Parr, que fué dos veces alto comisario de Inglaterra en Nueva Zelanda, ha muerto en Londres.—Efe.

CLUBS MODESTOS

FINAL DEL CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

Mañana, a las once y media, en el campo de la J. O. C., tendrá lugar el interesante partido para la final del Campeonato de Segunda Categoría entre los Clubs Patria C. F. y Cultural Deportiva.

Para ambos equipos son de suma importancia los dos puntos, por lo que se de esperar resulte un emocionante encuentro.

Campeonato universitario de pelota

Partidos para mañana.— Mañana, día 4, a las once de la mañana, en el gran frontón situado en la calle de Expositos, I, tendrán lugar las siguientes eliminatorias de este Campeonato.

1.º A mano, a 22 tantos: Asta Buriaga y Gartzelz (Derecho) contra Celemin y Torres (Escuela Industrial).

2.º A pala, a 35 tantos: Suarez de Puga y Dolagaray (Medicina) contra Luces y Morán (Medicina).

3.º A mano, a 22 puntos: Prieto y Heras (Derecho) contra J. Ojalzola y Alberdi (Medicina).

4.º A pala, a 35 tantos: Arestáin y García Yandiola (Medicina) contra I. Ojalzola y Arrieta (Medicina).

Baloncesto

LA JORNADA DE CAMPEONES EN EL ESTADIO

R. de Artillería 26, 0; R. de Infantería 32, 7.

R. de Infantería 25, 3; R. de Infantería 26, 0.

EN SALAMANCA

R. de Ingenieros 7, 2; R. de Infantería 40, 2.

Buena impresión ha causado en su presentación en nuestra capital el once del R. de Infantería 32, uno de los favoritos de este torneo, en su primer encuentro de esta fase final, obteniendo una magnífica victoria por el amplio tanteo de 7 a 0 sobre los flamantes recién ascendidos a la primera categoría militar, los del R. de Artillería 26.

A las órdenes de Bernal, que hizo un buen arbitraje, los equipos fueron:

Infantería 32: Pajeda; Diaz, Buenapoda; Fidel, Floriano, Fernández; Rama, De la Granja, Iglesias, González y Blanco.

Artillería 26: Urrestarazu; Lafuen, Diez; Noguera, Martín I, Martín II; Morales, Ajuria, Cabre, Brito, Saa y Urra.

El primer tiempo finalizó 4 a 0, obra de Rama y Valjio (3); en el segundo tiempo Rama, Valjio y Blanco han consolidado por este orden la victoria de su equipo.

El segundo encuentro ha sido en su primer tiempo reñido, decidiéndose en el primer tiempo una victoria favorable a los del San Quintín, obra de Alcalde, de buena factura; en el segundo Gúel y Menchaca hubieron de abandonar el terreno de juego por lesión, y Alcalde, de Benalby, y Lera en una jugada personal, han obtenido dos nuevos tantos para su equipo.

A las órdenes de Platko los equipos han sido:

Infantería 25: Fernández; Domingo; Angulo; Sancho, Pastor, Soto; Roca, Virgili, Lara, Alcalde y Ce die.

Infantería 26: Gúel; Menchaca; Piorno; Sepuy, Medina, Barberán; Padrós, Dortas, Mazario, Calvo y Sixto.

En Salamanca el equipo de Infantería 40, de Glion, obtuvo un excelente empate, después de un partido interesante y lleno de emoción.—T.

ARTILLERIA 26, 27 - ARTILLERIA 47, 16

Jugóse ayer, en el campo de Onésimo Redondo, con bastante concurrencia, este emocionante partido, en el que salieron vencedores los jugadores locales, no sin encontrar seria resistencia por parte de los artilleros de Medina.

El partido en sí fué pródigo de bellas jugadas.

MARANA, FRENTE DE JUVENTUDES DE SEGOVIA Y VALLADOLID

Mañana, domingo, en el campo del Frente de Juventudes (Cuartel de Onésimo Redondo) se jugará un encuentro amistoso de baloncesto entre la selección de cadetes de Segovia y el Marte B. O. del Frente de Juventudes de Valladolid. Lo igualado de ambos conjuntos hará que el partido sea de gran interés, a más que los de Valladolid harán por vencer, ya que en Segovia, recientemente, fueron batidos por la escasa diferencia de 28-25, y demostrar su buena clase, que les hace ir en cabeza del Campeonato Provincial, que se viene celebrando en nuestra ciudad.

El partido comenzará a las once y la entrada será gratuita.

¿Desea usted comprar, vender, alquilar?...

Revise nuestros anuncios

SIEMPRE NOVEDADES GREGORIO

HERNANDEZ

Acera de San Francisco, núm. 29

Estuches de papel de escribir GRAN VARIEDAD

Gráficas Alrodisio Aguado, S. A. VALLADOLID

"La angustia del Mundo y de España nos requiere a todos en el codo a codo de la primera hora falangista. Pensemos que todos los enemigos de España juegan con esta angustia, especulan y estraperlean con ella" (XIMENEZ DE SANDOVAL)

HISTORIA Y ACTUALIDAD

En el abierto campo de Castilla, junto al lugar estratégico de aquellos apasionados días de 1808, la Falange de Valladolid ha rendido el auténtico homenaje que en este mayo de 1941 merece el gesto de la Independencia española. De la única manera posible, en formación militar, la juventud universitaria escuchó ayer el mandato histórico que nos obliga a permanecer codo a codo y atentos ante las realidades del presente que pesan sobre nosotros como peligro y también como ocasión. Con esa exigencia disciplinada que compromete a nuestros camaradas a obedecer en el mejor servicio nacional, Valladolid celebró la festividad del 2 de mayo. Desde el histórico puente de Cabezon de Pisuerqa, sitio epifónico que nos recuerda la acción de nuestros batallones literarios, se han proclamado las más tremendas verdades a cuya reflexión no es posible contestar como el avestruz que mete la cabeza en la arena exponiéndose a la seguridad de ser cazado. La guerra y el hambre, la ambición y la comunidad de destino nacional son algo más que palabras con las que el mundo nos acosa.

Esta vez, acaso recordando el primer despo de la Falange, la voz y el pensamiento, la presencia y el brio del nacional-sindicalismo, han querido manifestarse a la intemperie, transmitirse desde el centro rural, porque los hombres del campo entienden por entero y sienten sin mediaciones las angustias de la Patria. La pública meditación de unos corazones españoles ha recibido una constante fundamental que inquieta a la juventud: el entronque de España en la misión que históricamente le corresponde como pueblo que asiste al aniquilamiento de lo que siempre nos fué hostil y autor de nuestra empobrecimiento. No hay palabras de las pronunciadas ayer por los camaradas que intervinieron en el acto que no presten actualidad palpante a los hechos de 1808. En la actitud heroica y en el sacrificio de pueblo libre está la identidad de aquel 2 de mayo con nuestro 18 de julio, pero una rabiosa lección aprendida impone al orgullo de nuestra generación, que para ejemplo basta con uno. Entonces se ganó la guerra por unidad, pero se perdió la guerra de la Independencia. Una confabulación de secta encontró arraigo en el servilismo de unas gentes de formas políticas infecundas, democráticas, que no tuvieron inconveniente en traicionar la sangre vertida en el heroísmo de aquella guerra por la libertad de España.

Con esta pasión clara, imperativa y cordial, España ha conmemorado en este 2 de mayo de 1941 aquel gran gesto de 1808.

LOS ACTOS EN CABEZON

En conmemoración de la gloriosa fecha del 2 de mayo de 1808, en que el pueblo entero de España se alzó en armas contra el invasor, la juventud universitaria de la Falange celebró el pasado día un significativo acto junto al histórico puente de Cabezon, testigo de una de las gestas de la guerra de la Independencia.

En la margen derecha del Pisuerqa, junto al histórico puente, formaron las Milicias Universitarias del S. E. U. para conmemorar la fecha gloriosa de la historia patria y proclamar a nuestros enemigos seculares que España no olvida y celebra hoy esta fecha con todo su significado, de dignidad e independencia.

Con objeto de asistir a este significativo acto, a las 9,30 de la mañana salió de nuestra ciudad un tren especial con las Milicias Universitarias de la provincia, camaradas del Frente de Juventudes y numerosos falangistas de las distintas secciones del Partido. En el mismo tren especial se trasladaron a Cabezon dos Falanges de la Milicia Universitaria del Distrito de Madrid, una representación de Sevilla y otras representaciones de diferentes ciudades.

También desde primera hora de la mañana se encontraban concentrados en la vega de Cabezon camaradas de todas las capitales que forman el Distrito Universitario de Valladolid.

Fueron también numerosas las personas que en coches se trasladaron desde nuestra capital al lugar del acto.

En la vega más inmediata al histórico puente había sido levantada una tribuna adornada con banderas y gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento, y acotado el campo que daba frente a la tribuna se colocaron altos mástiles con banderas.

Dando frente a la tribuna se habían formado las Milicias Uni-



Las milicias universitarias del S. E. U. cantando el Himno de la Falange en el acto celebrado en la Vega de Cabezon en conmemoración del 2 de mayo (Foto Carbajal)

Adalberto Croppo, delegados de todos los Servicios de la Falange, representaciones militares, civiles, académicas y otras personalidades. También se encontraban en la tribuna presidencial los representantes de las provincias castellanas que asisten al Congreso Sindical de Castilla, y el jefe provincial del Movimiento en Palencia, camarada Arana.

Alrededor del campo, acotado pa-

Palabras del camarada Arrarte

En primer lugar hizo uso de la palabra el camarada José Miguel Arrarte, jefe del Distrito Universitario, quien, entre otras cosas, dijo:

Con el fin de que las memorables fechas no sigan un curso vulgar, sin contenido de ninguna clase, sino que nos hagan sentir la emoción de aquellos que tuvieron el honor de vivirlos, el Sindicato Español Universitario ha organizado este acto en el que conmemoramos el levantamiento de nuestro pueblo contra el invasor extranjero. Porque en un mes de mayo de 1808 glorioso, España se dio cuenta de las insidias y negligencias de sus gobernantes y de la tiranía que imponerlos el extranjero, y por eso cada español fué un soldado que opuso heroicamente su pecho y su corazón al invasor para salvaguardar la integridad de la Patria.

Estos llanos de Cabezon, este puente sobre el Pisuerqa, fueron el

DISCURSO DE XIMENEZ SANDOVAL

MEDITACION EN VOZ ALTA

Camaradas: Cuando en una fecha como la de hoy y en un lugar como este en que nos encontramos, un falangista tiene que pronunciar unas palabras, nadie espera de sus labios un discurso retórico ni una arenga mitinesca. La fecha, el lugar, nuestra camisa azul y la hora del Mundo serian injuriadas con la literatura o el latiguillo, igualmente frívolos ante la Historia pasada y presente, la Geografía y las razones profundas de la manera de ser de nuestra Patria.

Cuando un falangista habla en un 2 de mayo—de mayo de 1941—, en Cabezon y ante vosotros, milicias universitarias y camaradas excombatientes, no puede discursar, sino meditar en voz alta, para recoger y ordenar todas las emociones comunes en una línea recta de pensamiento y acción. Esto quiere hacer, y nada más os pido que os ciñáis a interpretar mis palabras como lo que van a ser: una meditación en voz alta.

Estamos aquí reunidos bajo el cielo de Castilla, del que habla magistralmente JOSE ANTONIO y bajo el que murmuramos gloriosamente Onésimo Redondo, para meditar sobre unas páginas ya escritas de la Historia de España y sobre otras que, en un futuro cercano, habremos de escribir. Páginas, las ya escritas, llenas de gloria: los combates del pueblo madrileño el 2 de mayo de 1808 y la batalla que en estas mismas tierras presentaron en 12 de julio del mismo año, al invasor francés, el Ejército de España y el "batallón literario" de Valladolid, anticipo de las milicias falangistas de estudiantes y campesinos que en 1936 se echaron a la guerra por la unidad, la grandeza y la libertad de la Patria. PAGINAS POR ESCRIBIR, TODAVIA IMPRECISAS DE CONTORNO, PERO QUE NADIE PUEDE DUBITAR HARRAN DE LEÑARSE CON EL MISMO ESPIRITU QUE MOVIO A LAS EXASPERADAS JUVENTUDES DE 1808 Y DE 1936: EL ESPIRITU CAJAJADO EN NUESTRO GRITO DE "ARRIBA ESPAÑA!"

Si alguien dudara de esto, si alguien creyera que en la Historia futura la Falange y España se traicionarian a sí mismas, ese alguien no está de fiijo con nosotros aquí, ni con nuestros

caídos en sus tumbas, ni con nuestros trabajadores en la mina, el taller o la era, ni con nuestras hermanas y novias en la hermandad de la Falange femenina. Estará—tal vez—entre nosotros, distraído. Pero sólo hasta que nuestra cólera falangista le prive de poderse llamar español.

JAMAS HEMOS ACEPTADO QUE OTRAS MANOS QUE LAS NUESTRAS RETIRASEN LAS CASTANAS DEL FUEGO

teatro mudo de épicas batallas, en que campesinos y obreros religiosos y estudiantes, se enfrentaron con las tropas aguerridas de un ejército que, pese a todo, fue vencido y aniquilado en los campos de España. Aquí fué donde los batallones literarios dieron ejemplo al mundo y una lección a todos aquellos que quisieran o que quieran en lo sucesivo menoscabar nuestra independencia y nuestra libertad.

Es necesario hacernos dignos de aquellos estudiantes, y si fuese preciso emular su heroica conducta el día de mañana cuando la Patria lo necesite.

El camarada Arrarte destaca la responsabilidad que ahora pesa sobre nuestras conciencias y afirma que por ello es preciso laborar infatigablemente por la Unidad, la Grandeza y la Libertad de España, haciendo de ello una realidad.

Termina diciendo que es preciso combatir la indiferencia de muchos para llevar a cabo la Revolución Nacional-sindicalista en marcha.

LA HISTORIA FUTURA DE ESPAÑA, LLENA DE DIGNIDAD FALANGISTA, SIN DESFALLECIMIENTOS NI JACTANCIAS, HABRA DE SER COMO LA BUENA HISTORIA PASADA. Como esta que nos cantan la fecha y el sitio y no vibra en las flechas de nuestras camisas. Si el Destino nos marca el rumbo de la paz, en la paz y en el trabajo, en la acción y el estudio. Si el rumbo marcado fuera el de la guerra, con todo el coraje de que los soldados de España han dado pruebas siempre. Los fines de nuestro Movimiento, la construcción de la España Una, Grande y Libre, ya sabemos antes y sabemos ahora que no es empresa sin riesgo. Pero LOS ESPAÑOLES, CAMARADAS, JAMAS HEMOS QUERIDO VENCER SIN ARRIESGARNOS. JAMAS HEMOS ACEPTADO SI HEMOS QUERIDO COMER CASTANAS, QUE OTRAS MANOS QUE LAS NUESTRAS LAS RETIRASEN DEL FUEGO. EL FUEGO NOS PODRIA QUEMAR, ES CIERTO, PERO ES CON LOS DEDOS CALIENTES DEL HIERRO DEL FUSIL Y NEGROS DE LA POLVORA COMO SE PUEDEN ALZAR AL VIENTO LAS BANDERAS VICTORIOSAS.

Hay espíritus mezquinos que prefieren casar con mujer rica a ganarse la vida con sudor de sangre. Hay pueblos con este mismo espíritu. ¡Allá cada hombre o cada pueblo con su manera de ser y de entender la vida! NUESTRO ENTENDIMIENTO, QUE ES EL DE LA MILICIA, NADA QUIERE SABER DE BIENESTAR SIN ESFUERZO O DE PARVO REGALO POR LA SIMPLE PASIVIDAD QUE PUDIERA CONFUNDIRSE CON MEDROSIDAD ALQUILADA. NOSOTROS SOMOS DUROS Y NOS GUSTA GANAR A PULSO EL DERECHO DE NUESTRA GRANDEZA. HEMOS SIDO PROTAGONISTAS DE LA HISTORIA MUCHAS VECES PARA CONFORMARNOS UNA SOLA SIQUIERA CON EL PAPEL DE COMPARSAS O DE TRAMOYISTAS. A los chisperos del 2 de mayo, al "batallón literario" de Cabezon y a los soldados de Cuesta, como a nuestros hombres del Alto de los Leones, el Alcázar u Oviedo, les sobran facultades físicas para dar el "do de pecho" en la gran representación de la Historia. "El heroísmo tradicional de nuestro Ejército y el brio de nuestra juventud encauzada en sus Mandos, se bastaban y se sobaban para abatir a aquellos bárbaros del siglo"—dijo el camarada Serrano Suñer en una ocasión que

memorable—. Habla de los bárbaros del siglo XX, los marxistas de España, jaleados y ayudados por todas las democracias de la tierra. Podía haber añadido que el mismo heroísmo y el mismo brio nos bastó y nos sobró en la Guerra de la Independencia para abatir a los soldados de Napoleón, aunque gracias a o pesar de los ingleses de Wellington—enemigos eternos y amigos circunstanciales e interesados en aquella guerra, en la que hubo algunos Dunquerqueos o Pireos—durase cinco años la pelea. PERO SIN INGLESES HABRIA HABIDO BAILLEN Y GERONA Y ZARAGOZA. No bastaba para ello que hubiese españoles y enemigos, aunque durase el combate veinte años, y nuestros mozos opusieran trabucos campesinos a los granaderos adversarios y en nuestros puertos desmantelados pudieran entrar las escuadras enemigas.

SE PUEDE SER PROTAGONISTA EN LA HISTORIA CON UN SOLO CORAZON APASIONADO

Sin ingleses también, la paz nos hubiese dado todo cuanto el Congreso de Viena se olvidó de dar a una España tan generosa de su sangre y de su suelo para con ella, y en el vencer a los franceses. Pero en el Congreso de Viena ya no tenían sitio los soldados de Cuesta, Palafox o Castaños, ni los guerrilleros de Mina, Merino o el Empeinado. Se sentaban diplomáticos ineptos o masones y la Gran Bretaña nos imponía su ley brutal de vencedora con sangres ajenas.

SE PUEDE, PUES, SER PROTAGONISTA EN LA HISTORIA CON SOLO UN CORAZON APASIONADO Y UN IDEAL ENCENDIDO. Si ciertos países en donde aún hay algo que huele a podrido no lo han sabido comprender así, allá ellos con su Historia. NOSOTROS—POR LEY NATURAL DE NUESTRA SANGRE—NO PODRIAMOS EN LOS MOMENTOS EN QUE EL DESTINO NOS LLAMASE A ESCENAR RENUNCIAR A LAS LUCES DE TODAS LAS BATERIAS PARA QUEDARNOS ENTRE BASTIDORES. No se olvide nunca que JOSE ANTONIO dijo que ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo. CON UN ESPAÑOL—EL MAS LEAL DE LOS AMIGOS EN LAS HORAS ADVERSAS O FAVORABLES, EN LAS COYUNTURAS DE GLORIA O DE DUELO—SE PUEDE CONTAR SIEMPRE. SIEMPRE QUE A NUESTRA LEALTAD SE LE DEN LOS MEDIOS DE PROBARLA. PORQUE NO SOMOS OFICIOSOS NI ALOCADOS Y ENTENDEMOS TAMBIEN LA LEALTAD DE UNA MANERA SERIA, EPICAZ Y PROFUNDA.

Alguna vez los hombres más autorizados para interpretar a la España victoriosa han pedido a Dios que el porvenir reservara a España y a los pueblos amigos "el servicio a un gran destino común". Esto se dijo después de recordar hermandades nacidas en las trincheras, en las flechas de la sangre y el plomo, se dijo antes de que Europa se

empeñara de nuevo en esta guerra actual en la que pugnan dos concepciones totalmente distintas de la vida: el orden nuevo y el desorden viejo; lo total y lo fragmentado; lo natural de la sangre o el destino en lo universal y lo artificioso de los conglomerados absurdos de los Estados tapones que saltan como tapones cuando se afloja cualquier alambrito. Se había dicho antes y se ha repetido después, NUNCA NOS HEMOS ARREPENTIDO DE UNA PALABRA PRONUNCIADA EN MOMENTOS EN QUE EL CORAZON ESTALLABA. NI NOS HAN ASUSTADO LAS CONSECUENCIAS DE SU ECO. No nos atemorizaremos, pues, si llega el momento de prestar ese servicio (Pasa a la tercera página)

El ministro-presidente de la Junta Política, en Mota del Cuervo

Mota del Cuervo, 2.—El presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y ministro de Asuntos Exteriores, camarada Ramón Serrano Suñer, ha asistido hoy a una concentración de Organizaciones del Partido celebrada en Mota del Cuervo, pueblo elegido por José Antonio para pronunciar uno de sus memorables discursos.

El presidente de la Junta Política llegó al límite de la provincia de Toledo y Cuenca a las 12,30 de la mañana. Fué recibido en aquel lugar por los gobernadores civiles de Cuenca, camarada Plaza, y Alcañete, camarada Laporta; el gobernador militar de Cuenca, el alcalde de Mota del Cuervo, el comandante jefe de Milicias de Alcañete, general Gil Arévalo y otros coroneles de Estado Mayor, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. coroneles, oficiales y los delegados comarcales, todas las jerarquías de la provincia y delegados de todos los Servicios. Acompañaban al ministro sus secretarios, conde de Montarico y señores Prieto y Ansuátegui, los directores de "Arriba" y "Véctice" y otras personalidades.

Entre los objetos de artesanía que fueron presentados al camarada Serrano Suñer figuraban: unos preciosos morrillos, de hierro forjado, estilo renacimiento; una cuchara y un tenedor labrados, un precioso velero encerrado en un estuche, una típica labor de alfarería que tiene por título "El moro ibérico". En la caja que encierra el velero hay un mapa obsequio de la C. N. S. de Cuenca.

El camarada Serrano Suñer, con sus acompañantes, se trasladó a Mota del Cuervo, siendo recibido por las aclamaciones del público. Acto seguido marcharon a la cumbre donde está instalado el molino para asistir a la ceremonia de bendición.

En el trayecto formaban las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., integradas por camaradas de todos los pueblos de la comarca. También formaron camaradas de la Vieja Guardia y las Organizaciones de "Educación y Descanso", Frente de Juventudes y la Sección Femenina con Bandas de música.

Fué recibido con los himnos nacionales a su llegada y se celebró la ceremonia de bendición por el cura del molino, del que fué hecha la entrega oficial. El camarada Serrano Suñer expresó su agrado y se izaron las banderas nacional y del Movimiento en la parte alta del molino. El camarada Serrano Suñer dijo: "Caidos del 2 de Mayo por la Patria: ¡Presentes!, caidos de nuestra Cruzada por España y la Falange ¡Presentes!", gritos que se contestaron con clamor unánime por todos los asistentes. A continuación se cantó el "Cara al Sol".

Al abandonar el lugar el camarada Serrano Suñer, una representación de la artesanía local le hizo entrega de objetos artísticos, y después el jefe comarcal de la Falange obtuvo para el ministro el siguiente mensaje para ser retransmitido por la sección de semáforistas: "Desde Mota del Cuervo, donde José Antonio levantó la bandera de la Falange para rescatar a la Patria perdida, saludo a todos los nacional-sindicalistas".

Con señales de banderas, los pequeños flechas fueron transmitiendo este mensaje a todas las milicias concentradas en los contornos.

El presidente de la Junta Política, acompañado de todas las personalidades de su séquito y rodeado por el pueblo, bajo a pie hasta Mota del Cuervo, donde se dirigió a la casa nacional-sindicalista. En el trayecto el público, que se agolpaba en las calles, aplaudió al camarada Serrano Suñer. El ministro penetró en el edificio y presenció el desfile de todas las fuerzas de la Falange que habían tomado parte en la concentración.

A primera hora de la tarde el camarada Serrano Suñer emprendió el



El histórico puente de Cabezon, escenario de una de las más gloriosas gestas de la guerra de la Independencia y al cual tuvo lugar el significativo acto en conmemoración de aquel día de 1808. (Foto Carbajal)

Vertical text on the right edge of the page, including words like 'Alar', 'TU', 'SJR', 'PSIO', 'DE', 'SIRI', 'La v', 'británico', 'do por u', 'de Laus', 'otra her', 'vicio d', 'No e', 'cidió a u', 'en el Ira', 'un ap', 'pueha c', 'combati', 'sh habb', 'Indu', 'citróleo', 'junto a', 'Alemania', 'precisión', 'estos lit', 'El a', 'y pleni', 'de más', 'de Turq', 'americano', 'Ahoi', 'tudo por', 'las idea', 'Y, p', 'do la co', 'pudo rec', 'de Lawr', 'indiscul', 'se la enc', 'conscie', 'dad y ju', 'Ha', 'El m', 'recibi', 'Mats', 'ni', 'Eudope', 'ciudad', 'Kronsch', 'audiencia', 'Más tra', 'cional d', 'muero c', 'tiado, c', 'miado e', 'muero e', 'horas de', 'lotes par', 'Tokio', 'una exp', 'rior a p', 'mo acu', 'por el p', 'Consejo', 'cooperaci', 'esto imp', 'MANGHU', 'CINCO', 'Roma', 'citas han', 'Gobierno', 'que pub', 'el ciudad', 'nuestro', 'CINCO'